

# 虞海河的心事

## 走进 幸福一家



扫一扫 看视频

记者 李心如 朱友好 文记者 孙康

3月11日 星期二 阴

下午13时30分许,我们驱车前往塘下镇双桥村虞海河的“幸福一家”,也许是因为大半年没有到访的缘故,我们险些迷路了,几经波折,14时16分许,才到达“幸福一家”。

“幸福一家”和以前一样,没有多大变化。推开一楼的大门,还是干净的楼道,走上楼梯,白色墙壁上挂着各种带有“幸福一家”logo的文明标语。走到二楼,映入眼帘的是一个摆满相片的大橱窗,里面都是孩子们郊游、聚会时的合影,还有“幸福一家文体中心”和“瑞安日报新闻联系点”的牌子。

在这个文体中心,有架子鼓和钢琴等乐器,有摆放着孩子们各类荣誉证书的橱窗,有宽敞整洁的活动大厅,更有分类细致的书架。在三楼餐厅的墙壁上,我们注意到墙壁上贴着的一张纸,“吃饭:快细洁;做事:勤听速;举止:稳敬礼;对人:谦和爱”。可见,虞海河为孩子们成长,没少花心思。

虞海河告诉我们,自从去年夏天,两个孩子考上大学后至今,家中依旧是7个孩子,其中3人读高中,3人读初中,1人读小学。今年,他还打算再领养两三名孩子。

“这些孩子里,我现在最挂心的金益南和吴明明,他们现在都在龙翔高中念高三,还有四个来月就要参加高考了。”虞海河脸上露出欣慰的表情,“他俩都是乖巧聪明的孩子,学习成绩也不



虞海河在向记者介绍 幸福一家 情况

错,应该都能考个本科。平时他们都住校,等周末回家,我还得多关心关心他们,毕竟高考是人生大事。”

不仅如此,虞海河还规划着让金益南去部队当兵。“现在大学生多的是,在大学学坏的孩子也不在少数,部队是个锻炼人的好地方,孩子去了将来不会走歪路,说不定还能考上军校,不知益南自己愿不愿意,这事儿我还得征求他本人的意见。”虞海河说。

让虞海河挂心的不止这两个孩子,“幸福一家”里所有的孩子,都是他的心头肉。孩子们放学回家,他担心路上安全,担心他们学坏,“现在路上车这么多,交通复杂,他们能不能安全到家?社会鱼龙混杂,孩子们会不会有危险?会不会跟着学坏?”凡是父母该有的担心,虞海河都为这些孩子们操足了心,“既然领养了他们,我就要担起家长的责任,学习好坏是其次,学会做人是首要。”

照顾孩子们有8年了,虞海

河知道,孩子们的性格脾气都不一样,做“虞叔叔”的同时,他还得是个称职的心理老师。“孩子们学习的年级不同、科目不同,而且每个人的性格也不同,这给家庭老师的工作带来很大难度。”虞海河给家庭老师提供了个小妙招,“我让家庭老师搜集好每个孩子的每位任课老师的联系方式,碰到解决不了的难题,直接找任课老师,方便快捷不易出错。”

虞海河告诉我们,一次,17岁的翁如丹问他:“叔叔,领养协议上说你要照顾我们到18岁,那我一年后就要离开‘幸福一家’了吗?”看着如丹眼里的不舍,虞海河既欣慰又心酸,他笑着告诉如丹:“孩子,你什么都不用担心,只要好好念书,叔叔一定会让你长大成才。”

“时间都去哪儿了,还没好好感受年轻就老了,生儿养女一辈子,满脑子都是孩子哭了笑了。时间都去哪儿了,还没好好看看你眼睛就花了,柴米油盐半辈子,转眼就只剩下满脸的皱纹了。”一首《时间都去哪儿了》唱给天下父母,而我们却觉得,更适合唱给虞海河,皱纹已经不知不觉地爬上了他的眼角,不知这些皱纹里,埋藏了多少对孩子们的爱。

唯愿时光将他们温柔相待,许给这“幸福一家”岁月安好。

# 我市将成立未成年人社会观护团 你愿意来当观护员吗?

本报讯(记者 陈艳) 昨日,记者从团市委了解到,市政法委(市综治办)、市法院、市检察院、市教育局、市公安局、市司法局、团市委、市关工委将联合开展未成年人社会观护组织组建工作,并面向全市召集观护成员,以更好预防未成年人违法犯罪,充分发挥社会组织在青少年司法保护和教育转化工作中的作用。

据悉,市未成年人社会观护组织是一个开展未成年人司法保护、社会帮扶、心理援助的公益社会组织,具体工作项目包括:“心航计划”心理援助项目、合适成年人指派项目、审前社会调查工作、社区社会观护工作站、未成年人观护基地以及其他未成年人权益保护工作。

“比如在未成年人家长无法出庭的情况下,社会观护员可以出庭担任合适成年人(即公益代理

人),到场参与诉讼,行使法定代理人的部分诉讼权利,维护未成年当事人合法权益。合适成年人的工作可延伸到参与社会调查和判后矫正与帮扶。”团市委相关负责人举例。

“现在我们进入召集组织成员的阶段,主要面向具有基本法律常识和社会学、心理学、教育学相关知识的专业人士。其中具有助理社工师、助理心理咨询师以上或者律师、家庭教育指导师等相应资格者以及共青团干部、‘五老’人员、在职或退休教师优先选任。希望有才能有爱心的读者踊跃报名。”团市委权益部负责人表示,有意向的读者可于3月22日前登录“瑞安青年”网站 www.ray-outh.com, 下载报名表,填写后发至团市委邮箱 ratsw@163.com, 或直接致电65812706报名。

## 简明新闻

3月10日,锦湖街道组织街道干部、辖区41个村居村“两委”成员、党员等近千人,在辖区内开展春季环境卫生整治志愿者行动。全体党员干部用自己的行动当好宣传员,号召广大群众自觉爱护环境,形成人人参与“靓丽城西·山水锦湖”建设的良好氛围,共同塑造市区西大门新形象。(见习记者 王鹏洲)

近日,一场精彩的《少儿疾病预防与处理》讲

座在东山街道办事处会议室举行。100余名毓蒙社区的妇女前来听讲,了解学习孩子成长中常见疾病的预防以及基本的处理知识,为孩子的健康成长打下理论基础。

(见习记者 王鹏洲 实习生 李雅)

近日,马屿镇许岙社区村民在梅龙溪涧举行传统民俗巡游文化活动,纪念乡贤、传扬地方传统文化。

(记者 庄颖超 特约记者 方孔德)



2014 春季服装服饰商品 大型展销会

2014 CHUNJI FUZHUANG FUSHI SHANGPIN DAXING ZHANXIAOHUI

农副产品食品交易会(同期举行)

品牌服装 / 特价商品 / 外贸服饰 家居床品 / 鞋帽箱包 / 各地美食 一站式购齐换季所需

3月15日-25日 瑞安市体育中心 (瑞湖路156号) 营业时间9:00-17:00

丰收e网 www.zj96596.com

丰收e网 乐享生活

- 免费开户
- 免费汇款
- 赠送丰收U盾

热烈祝贺丰收e网荣获 中国网银联盟最佳网络用户体验奖

全免费的网上银行

- 账户管理
- 转账汇款
- 缴费支付
- 电子回单
- 贷款业务
- 电子对账
- 客户服务
- 投资理财

瑞安农村合作银行 客服热线 96596

中国建设银行 瑞安支行

建行“车易贷” 费用最高 可省60%

详情咨询各网点

瑞安市日报 旗下产业

锋线快印 FENGXIAN KUAIYIN

工程图打印、复印、扫描 画册样稿、标书、台账等印制

电话: 6688 8081

华夏银行 HUA XIA BANK

龙盈理财 期限36天,5万元起 预期年化收益率 5.6%至5.8%

详询 0577-66805902 或 95577

中国银行 瑞安支行

中银自助通云购物 全年加油成本立省10% 更有中行信用卡加油充值服务

详询瑞安中行各网点: 65807727

招商银行 CHINA MERCHANTS BANK 瑞安支行

招行生意贷 来好生意! 随借随还 按日计息 本金到期 自动转贷 抵押率最高可达100%

隆山东路新潮大厦 咨询电话 66806708 66806709

招商银行 CHINA MERCHANTS BANK 瑞安支行

金葵花优质理财 天天理财 预期年化收益率5-6%

隆山东路新潮大厦 理财热线 66806712 66806710

瑞安市日报 瑞安新生活 RA NEW LIFE WEEKLY

瑞安第一份休闲类报纸

电话: 6688 8183 新浪官方微博: @瑞安日报-瑞安新生活

瑞安新生活 RA NEW LIFE WEEKLY

瑞安第一份休闲类报纸

电话: 6688 8183 新浪官方微博: @瑞安日报-瑞安新生活